

## 三载耕耘筑银龄 多元融合绘新景

### ——贵阳工商养老电池厂养护院周年庆典见闻

5月20日,贵阳工商养老产业投资发展有限公司(以下简称贵阳工商养老)旗下电池厂养护院内欢声笑语、喜气洋洋,一场别开生面的庆典活动——电池厂养护院一期项目运营三周年、二期项目运营一周年,院内中曹综合医院和贵阳工商养老人才学院成立一周年庆典活动在此举行。

贵阳市养老服务中心、南明区中曹司街道、工行贵阳市瑞南支行和广州越秀银丰等单位负责人,贵阳工商养老领导班子成员与百余名长者和家属欢聚一堂,共同见证贵阳工商养老深耕康养领域的丰硕成果,感受“养、护、医、训”多元一体服务体系的深厚力量。

自2020年转型发展康养产业以来,贵阳工商养老以国企担当为底色、以创新驱动为引擎,构建起覆盖机构养老、社区养老、居家养老、健康管理、智慧平台等的完整产业链,打造了“人才筑基、银企联动、医养融合”的养老生态圈。

活动中,来自电池厂养护院、中曹司街道秀园社区和贵阳工商养老中老年文艺中心的演员们穿插表演了精彩的健身操、歌舞等文艺节目,给电池厂养护院10余名老人举行生日会,为这个满载爱意与温暖的日子增添了欢乐、喜庆、温馨的氛围。



#### 电池厂养护院一期入住率达99%

5月20日上午9时30分,位于花溪大道南中路3号的电池厂养护院中医疗理体验区早已人头攒动。长者们一边体验苗药艾灸的温热熨帖,一边与家属分享入住后的体验。

“这里的护理员连我喝水的时间都记得清清楚楚,很贴心。”82岁的李奶奶笑着说。虽然活动尚未开幕,但温馨的互动早已让暖意浸润心田。

10时,由电池厂养护院护理团队带来的健身操《向快乐出发》点燃全场。整齐划一的动作、朝气蓬勃的笑脸,展现出贵阳工商养老公司康养队伍的热情与专业。

活动过程中,在贵州省第二届职业技能大赛贵阳贵安选拔赛暨贵阳市第四届“筑城工匠杯”职工职业技能竞赛(养老护理项目)竞赛中获奖的贵阳工商养老公司选手刘廖敏、杨春群走上舞台,赢得领导和长者的掌声。

“养老护理不仅是一份工作,更是一份责任。每当看到长者在我们的照顾下露出满意的笑容,就觉得一切都值了。”刘廖敏的发言,道

出了养老从业者的心声。

电池厂养护院是贵阳工商养老旗下规模最大的一家以医养结合为核心的综合型养老机构,全院总面积达1.51万平方米,总床位达299张,其中,一、二期项目通过廊道连通,一、二期项目分别建设床位150张、149张。

电池厂养护院设有单人间、双人间和套间以及认知症照护专区,配置了理疗室、棋牌室、书画阅览室、手工室、影音室、康复大厅、培训大厅、实操培训室、屋顶花园等多个功能室。该养护院环境温馨舒适,设备设施齐全、爱意温情满满,既可长住享受专业服务,亦能短居体验旅游休闲,让广大老年人共享“爽爽贵阳”的魅力、安度幸福美好的银发生活。

经省民政厅评定,电池厂养护院获评贵州省三星级养老机构、贵州省健康养老基地称号。该养护院一、二期投运以来,先后服务入住长者近千人次,其中,一期入住率99%,二期入住率40%,获得家属表扬的锦旗近60面。



贵阳市养老服务中心、工行贵阳市瑞南支行、广州越秀银丰和贵阳工商养老相关负责人共同按下庆典启动球

#### 中曹综合医院为长者健康提供“双重保障”

医养紧密结合是推动养老服务与医疗健康服务深度融合发展的关键之举。

中曹综合医院建筑面积1800平方米,位于电池厂养护院一期项目养护楼一、二层,是养护院开展医养融合的关键载体。

医院由贵阳工商养老自建运营,配置医疗床位20张,设有外科、内科、妇科、检验科等业务科室,B超、DR、心电监测等先进医疗设备

一应俱全,为老年人提供慢性病、多发病以及西医诊疗服务。该院预计今年开通医保,为院内长者和周边社区居民提供便捷的医疗服务保障。

“医院和养护院同在一栋楼,把医疗资源和养老资源紧密结合,电池厂养护院的住养老人就能更便捷地获得医疗服务,节省了往返医院的时间,降低了就医难度。”活动过程中,中曹综合医院工作人员介绍,

医护人员还可以更早发现老年人的健康问题,并迅速提供治疗、护理、康复等服务,为住养老人提供更全面、更便捷、更高效的医疗服务。

电池厂养护院负责人说:“我们在为高龄活力长者以及失能、失智老人提供医疗、康复、护理、生活等全方位照护的同时,还与贵航三〇〇医院和解放军联勤保障部队第九二五医院签订就医‘绿色通道’,为长者的身心健康提供‘双重保障’。”

#### 打造康养领域的“哈佛商学院”

为进一步提升贵阳工商养老团队的培训、品质控制、产品研发和标准化建设能力,更好应对公司的连锁化发展和老年人需求,把培训业务市场化,推动贵阳康养市场全面发展,贵阳工商养老联合省外养老服务企业广州越秀银丰打造了专业康养人才培养机构——贵阳工商养老人才学院。

贵阳工商养老人才学院依托电池厂养护院二期项目授课培训室(可同时容纳100余人线下授课)和实操培训室,邀请院内外经验丰富的专家学者和一线资深人士作为老师,长期开展养老服务人才培训,主要包括:

对贵阳工商养老体系内中高层开展人才筛选、培养运营人才、建立人才梯队,满足连锁化发展需求;培养教师队伍,为可持续发展做好充分准备、奠定坚实基础。

培训并建设贵阳贵安本地中高层养老人才梯队,推动市场全面发展,构筑稳定业务体系。

对贵阳贵安本地养老护理员开展专业培训,在满足自身体系运营需求的同时,有针对性地面向粤港澳大湾区等地输送人才,实现养老服务人才“双向奔赴”,互学互鉴,取长补短,不断提升贵州与大湾区的养老服务水平。和

从开设的班级来看,人才学院开设了护理初级班、护理实务带教班、养老运营管理高级班三个特色班级,课程跨时半年,累计培训养老服务人才100多人。

“我们始终坚持以‘严字当头、优质服务’为宗旨,对标国内康养行业领军企业,确保教育教学质量和办学水平稳步提升,把培养复合型、高技能人才纳入公司长期战略规划,打造一支懂管理、精业务、高技能的复合型高素质人才队伍,致力于将我院办成养老服务领域的‘哈佛商学院’。”贵阳工商养老人才学院负责人说。

#### 贵阳工商养老从“探路者”蝶变成“引领者”

“唱出你的热情,伸出你双手,让我拥抱着你的梦……”活动最后,当《明天会更好》的旋律响起,全体人员起立合唱,汇成一片欢乐的海洋。随后,贵阳工商养老负责人为老人分切蛋糕,这是属于电池厂养护院5月生日长者的温馨时光。

“和这么多人一起过生日,太感动了。”86岁的张奶奶眼里泛起泪花。

自2020年至今,一路走来,贵阳工商养老用5年时间,产业布局有序推进,项目建设蹄疾步稳,完成了从“探路者”到“引领者”的蝶变,交出了一份国企转型发展康养产业的优异答卷:目前,公司已建成并运营8个养老机构,承接运营养老服务站

点20多个,管理职工医院2家,拥有养老床位约1000张、入住长者近600人,已建设成为贵阳市拥有专业护理型床位最多的连锁专业国有养老机构,被评为全省康养服务龙头企业,获得西南地区首家国际金标CARF认证,成为全省国企转型发展养老产业的“领头羊”和“火车头”。

“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。”过去5年,我们跨越了重重困难和激流险滩,取得一定成绩;面向未来,我们仍需一如既往披荆斩棘、砥砺前行。”贵阳工商养老党委书记、董事长薛仁政表示,公司已拟定了新增2亿元的投资改造计划,至2027年,将达到养老床位2000张、总运营床位4000张以上的规模。将始

终以“为长者构筑‘宽舒、健康、有尊严’的幸福生活”为使命,秉承国有企业的担当,着力发展“养老+”新质生产力,全力打造养老服务铁军和贵州康养第一品牌,为贵阳贵安养老产业高质量、可持续发展而不懈奋斗。

这场“520”庆典,不仅是对过往的致敬,更是对未来的期许。当“养、护、医、训”的多元一体体系日益完善,当“银龄经济”的蓝图逐渐清晰,我们有理由相信,在国企担当与专业匠心的双重驱动下,贵阳工商养老将继续领跑贵州康养产业,为万千长者构筑起“老有所养、老有所医、老有所学、老有所乐”的幸福美好家园。